

文/图 羊城晚报记者 李晓旭  
通讯员 韩跃武

一年一度的盛大花事——2023深圳簕杜鹃花展于11月10日至11月19日在莲花山公园和宝安区簕杜鹃谷公园举办。自1999年以来,深圳每年都会举办簕杜鹃花展,今年已是第二十五届。本届花展在莲花山公园主会场布展总面积达20万平方米,主要由花展、书展、公园咖啡节、露营营地四个部分组成。

企业展园、高校展园、毓秀园(簕杜鹃专类园)三大花园展区,共280余个簕杜鹃品种供市民游客观赏;精心打造的园艺超市、咖啡市集、阅读市集、车尾箱市集和露营营地,为市民游客提供公园消费新体验;学术交流会、插花展、市民斗花、迷你音乐会、WCT追逐赛等,连续十天70余场活动精彩上演……让市民游客深度感受自然和人文交融的氛围,尽享花香、书香、咖啡香环绕的美好时光。



## 2023年水翼帆板世界杯 盐田开幕



水翼帆板比赛 主办方供图

羊城晚报讯 记者林园报道:11月9日,2023年水翼帆板世界杯(深圳站)暨水翼帆板亚洲锦标赛暨全国风帆锦标赛在盐田举行开幕仪式。

该赛事是由国际水翼帆板级别协会、中国帆船运动协会、深圳市盐田区人民政府联合主办,深圳市盐田区文化广电旅游体育局承办、深圳市文化广电旅游体育局支持、深圳大梅沙水上运动俱乐部有限公司作为赛事运营单位,是国际A类、全国A类赛事,属于首届在国内举办水翼帆板顶级赛事之一。

到25公里/小时的速度,平均速度约42公里/小时,而RS:X仅为5公里/小时,平均速度约10公里/小时,水翼帆板更宽也更短一些,更紧凑也更灵活。由于水翼帆板是飘在空中,因此在风力较小的情况下依旧会有不错的表现。另外,水翼帆板主体和水面没有接触,不会受到水阻力的影响,因此运动员在比赛中的行进路线会较以往更直一些。得益于这种技术,运动员在比赛中能够获得更快的速度,比赛的精彩程度也会得到相应提升。

盐田区相关负责人表示,该区把“办赛事、办城市”的理念融入经济社会高质量发展大局,形成了以赛促旅、以旅带文、文体旅游相融合的新业态,实现城区发展和赛事活动的双向奔赴。盐田打造深圳东部滨海体育高地,依托公园、绿地等公共空间,建成了一批全民共享的运动新空间,辖区人均体育设施面积位居全市前列。

该赛事是由国际水翼帆板级别协会、中国帆船运动协会、深圳市盐田区人民政府联合主办,深圳市盐田区文化广电旅游体育局承办、深圳市文化广电旅游体育局支持、深圳大梅沙水上运动俱乐部有限公司作为赛事运营单位,是国际A类、全国A类赛事,属于首届在国内举办水翼帆板顶级赛事之一。

比赛从11月7日到11月14日,在大梅沙国际水上运动中心举行,共有来自15个国家和地区的162名运动员、教练员和技术官员报名参赛,其中包括62名境外运动员、13名境外教练员和11名境外技术官员,参加这项赛事的运动员将获得世界帆船联合会的排名积分。

主办方介绍,这是一个全新的奥运项目,它将在2024年巴黎奥运会的帆板比赛中取代RS:X级帆板亮相奥运赛场。

水翼帆板和RS:X级帆板的主要区别在于其出发后能立刻达

到更高的速度,比赛的精彩程度也会得到相应提升。

# 簕杜鹃花展如约而至 沉浸式感受生活美学

## B 打造“公园+咖啡”新消费场景

据悉,为贯彻落实山海连城绿美深圳生态建设,打造宜居宜业宜游优质生活圈,2023深圳簕杜鹃花展与2023南国书香节暨第五届深圳书展同步举办,并在莲花山公园推出首届深圳公园咖啡节。

100多个来自大湾区的咖啡

品牌、餐饮品牌齐聚莲花山公园。咖啡市集位于蓝楹路与红棉路交会的大草坪区域,总面积约2000平方米。花展期间,各地优秀咖啡企业和咖啡师进行咖啡展示售卖,同时还有相关文创产品售卖,潮流运动及表演活动等,打造“公园+咖啡”的新消

费场景,引领公园消费新潮流。花海与书海浪漫碰撞,花香与书香相互交融。阅读市集位于市民中心中轴线连廊,设有2个环岛布局的阅读市集,共24个展位,将书展与花展联动,打造城市自然人文相融、书香花香交织的最美阅读风景线。

## C 湖畔营地和潮玩市集供市民打卡

YUAN生活·城市营地位于莲花湖西侧,将在花展期间举办一系列的花展主题露营活动,包括簕杜鹃花作品展、创意打卡体验地、花艺相框制作、插画体验课、亲子趣味运动、以花为主题的各式茶点以及免费的帐篷桌椅及户外LIVE音乐演出等。

花迷社区营地位于深业上城人口大草坪与绿榕路转角处,面积约1000平方米,主要展示深圳本地4所高校(深圳大学、深圳职业技术学院、深圳信息职业技术学院、深圳技师学院)的6组学生作品,鼓励大学生及青年设计师参与园林园艺创意实践。

等一系列公益活动丰富市民的园艺生活,同时向市民展示园艺品牌,提供园艺相关服务,沉浸式感受园艺生活美学。

车尾箱市集位于深业上城人口大草坪的高校底层旁,与深业上城联动,邀请新能源汽车车主进行车尾箱市集布置,并在花展期间搭建儿童活动区、售卖帐篷及舞台,举办多场音乐表演及花卉手作活动。

2023深圳簕杜鹃花展宝安分会场,在宝安航城街道簕杜鹃谷公园,以“国风花韵·芳华共赏”为主题,依托簕杜鹃谷现有空间及地形,以簕杜鹃品种、

盆景展示为主,打造国风场景,现场展示150多个簕杜鹃品种、六大必打卡花境及20多个主题文创摊位,力求为市民带来一场美轮美奂的赏花盛宴。

需要特别指出的是,花展期间,为确保莲花山公园周边交通畅通,打通安全通道,根据大型活动工作部署,11月10日0时-11月19日24时,莲花山公园所有公共停车场暂停服务。根据深圳交警部门安排,公园周边市政道路如红荔路、新洲路、莲花路也禁止临时停车。呼吁广大市民游客选择“绿色出行”。



首届深圳公园咖啡节在莲花山公园举行

## A 花展设三大展区两个花艺市集

记者从深圳市城市管理综合执法局获悉,本届花展包括精品展园(毓秀园)、企业展园、高校展园三个板块,以及园艺超市和车尾箱市集两个花艺市集。

其中,精品展园(毓秀园)位于公园金桂路与红榄路交会处,总面积约1.85万平方米,是集观赏游览、自然生态、科普教育于一体的簕杜鹃专类园,园内展示了优质簕杜鹃盆栽及品种,包括了向市民征集而来的30组优秀簕杜鹃盆景盆栽作品,以及今年特别在园内增加了多处造型奇特优美的簕杜鹃(簕杜鹃拱门、簕杜鹃风车、簕杜鹃小屋等)供市民拍照打卡。

企业展园位于公园南门入口的椰风林大草坪,面积约12万平方米,由通过方案遴选打造。

脱颖而出的10家园林企业优秀花作品组成,各参展花园以簕杜鹃为主题,使用绿色环保、可回收重复利用的材料来展现簕杜鹃在园林中丰富多彩的应用场景。园艺超市同样位于椰风林大草坪,穿插在企业展园中,由2个展棚和20组摊位组成,展棚内邀请优质簕杜鹃花卉企业入驻,展示和售卖簕杜鹃及其他花卉等相关的园艺产品。

高校展园位于深业上城入口大草坪与绿榕路转角处,面积约1000平方米,主要展示深圳本地4所高校(深圳大学、深圳职业技术学院、深圳信息职业技术学院、深圳技师学院)的6组学生作品,鼓励大学生及青年设计师参与园林园艺创意实践。

通过此次培训,进一步加强了全体执法队员的识毒、防毒、拒毒、禁毒意识和能力,并倡导其结合工作职责,积极做好禁毒宣传和涉毒排查工作,帮助和引导广大群众全面树立禁毒观念,自觉抵制毒品侵害,为提升禁毒“大扫除”工作成效添砖加瓦。(于木子 曾柳强 张培桥)

## 光明街道

### 开展执法队成员禁毒专题培训

工作的“践行者”“宣传员”“观察员”,为禁毒工作建立起第一道强有力的防线,进一步巩固禁毒工作成效。

通过此次培训,进一步加强了全体执法队员的识毒、防毒、拒毒、禁毒意识和能力,并倡导其结合工作职责,积极做好禁毒宣传和涉毒排查工作,帮助和引导广大群众全面树立禁毒观念,自觉抵制毒品侵害,为提升禁毒“大扫除”工作成效添砖加瓦。(于木子 曾柳强 张培桥)

## 石岩街道

### 禁毒宣传活动进校园

为进一步强化校园毒品预防教育,增强青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,促进青少年身心健康和全面发展,近日,宝安区石岩街道禁毒办联合团工委到官田学校开展以“远离毒品,亲近健康,美好青春,洁身自爱”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,禁毒社工与禁毒志愿者们紧扣毒品的种类、危害、违法、预防四个方面,向学生们讲解毒品对人体的危害和禁毒的意义,教育

(陈云强 刘文新)

## 新桥街道

### 开展物流寄递禁毒直播培训会

随着“双十一”临近,为增强物流寄递企业从业者的识毒、防毒意识,11月9日,宝安区新桥街道禁毒办在戒毒康复中心开展物流寄递禁毒直播培训会,近千人观看学习。

直播中,讲师以物流寄递中的真实案例为串联,讲述了毒品的定义、常见种类以及吸食危害、识别毒品伪装的技巧等,揭示毒贩在快递中藏匿毒品的主要手段。

此次活动有效扩大了禁毒宣

传的辐射范围,为创建安全无毒的快递物流环境夯实了基础。

(陈云强 温建华)

# 雇佣关系解除后 保险公司可否拒赔?

## 法院:事故发生时存在雇佣关系,拒赔理由不成立

公司申请索赔孔某伤残赔偿金10万元,B保险公司以用人单位为C公司、孔某并非A公司的雇员为由不予理赔。A公司遂诉至法院,请求判决B保险公司支付保险金10万元。

罗湖法院审理后认为,本案为责任保险合同纠纷。首先,保险事故发生时,孔某与A公司之间存在劳务合同关系,其后在其他公司缴纳社保的行为不能否定该事实的客观存在,因此A公司对孔某的人身伤亡具有保险利益。其次,保险事故发生后,孔某既有医疗费损失,又有人身伤亡损失,B保险公司仅赔付医疗费保险金,不予赔付人身伤亡保险金,不符合同一保险事故应同等对待的保险赔付原则,也有违诚实信用原则。最后,从保险合同来看,保险合同并未约定理赔期间如解除或变更雇佣关系,保险人即可免除承担保险赔偿责任,故B保险公司拒赔缺乏合同依据。综上,因A公司仅向孔某赔付款项12万元,扣减B保险公司已支付的医疗费保险金5万元,法院判决B保险公司应支付A公司人

身伤亡保险金7万元。该判决已生效。

罗湖法院法官表示,司法实践中,因雇员遭受意外事故或患职业病,雇主应承担赔偿责任的情况屡见不鲜。设立雇主责任险的目的,就是保障雇主承担责任后,能够获得保险公司的赔偿。雇主责任险的赔偿范围,包括死亡赔偿金、伤残赔偿金、误工费用、医疗费用。雇佣关系应以是否提供劳务或构成劳动关系为标准来认定。本案中,尽管孔某在保险事故发生后解除了其与A公司之间的雇佣关系,但在事故发生时,双方存在雇佣关系,A公司对孔某人身伤亡具有保险利益,故B保险公司拒赔的理由不成立,也有违诚实信用原则。

罗湖法院法官提醒,雇主责任险事故发生后,应及时向保险公司理赔,避免保险公司以雇员身份变动不符合赔付条件为由,拒赔而产生纠纷。同时,保险公司在核实现赔条件时也应遵循诚实信用原则,正确把握被保险人具有保险利益的认定时点,减少不当拒赔情形发生。

## 第25届高交会上可赏“气象万千”

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员徐文文报道:11月15日-19日,第二十五届中国国际高新技术成果交易会(以下简称“高交会”)将在深圳举办,深圳市气象局将亮相2号馆环保展,诚邀您光临展会,共赏“气象万千”,解密气象科技赋能城市发展、添彩美好生活。

本届高交会上,深圳市气象局展位位于深圳会展中心(福田)2号馆2A36,以“数智气象科创新未来”主题。展位分为“锐·创新气象科技”“智·赋能城市发展”“享·添彩公众生活”和“知·体验万千气象”四个板块,全方位解析气象科技前沿动态和成果转化应用。

其中,“锐·创新气象科技”将集中展示MOTOR-DA(面向对象的时空多尺度同化分析系统)、深圳市强降水智能临近预报系统、深圳市天文台免预约名额、二十四节气漫画书、中国气象员册、天文周边等丰厚奖品。